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ATA 22/2025 - SESSÃO ORDINÁRIA

20ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 18 de agosto de 2025.

20ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 18 de agosto de 2025.

Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e
trinta e três minutos,  reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara
Municipal de Vereadores de Braga-RS, presidida pelo Vereador Everaldo Mangini
(MDB)  1ª  Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os  seguintes
Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver. Carlos Alberto Lorenzatto (PP),
Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini (MDB), Ver. Genésio
Bartolomeu Renz (PT), Ver. Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera (PP), Ver. Ivone
Amaral  da  Silva  (MDB),  Ver.  Orlando  Ricardo  Tavares  (MDB).  O  Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta
a Sessão. Leitura de um trecho bíblico pelo Ver.  Adimir.   Em prosseguimento
passou à deliberação da ata da sessão anterior, Ata nº 21, Sessão Ordinária, de 11
de agosto de 2025. Ata aprovada, por unanimidade. Em seguida, o Presidente
determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na forma prevista no
art. 162 e 163 do Regimento Interno. OFÍCIOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS: Portaria
nº  21  de  8  de  agosto  de  2025  e  Ofício  SEFAZ  nº  024/2025.  LEITURA  DAS
PROPOSIÇÕES: Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 49 de 13 de agosto de 2025,
que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL
SUPLEMENTAR  POR  REDUÇÃO  DE  DOTAÇÕES  ORÇAMENTÁRIAS.  O  Projeto  foi
encaminhado para as Comissões de Legislação e; de Finanças.  Iniciada a leitura
do  Projeto  de  Resolução  Nº  14  de  18  de  agosto  de  2025,  que  ALTERA  O
REGIMENTO  INTERNO  DE  BRAGA/RS.  (REGIME  DE  URGÊNCIA).  O  Projeto  foi
encaminhado para a Comissão de Legislação. Em seguida a Sessão foi suspensa
por 15 minutos para que as Comissões se reunissem e emitissem os pareceres dos
Projetos de Lei Nº. 049/2025 e Projeto de Resolução nº. 14/2025 em regime de
urgência.  ORDEM  DO  DIA:  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI  Nº.  049/2025.  Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do Projeto de Lei Nº 49 de 13 de agosto de 2025, que AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR
REDUÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão,  não  havendo  manifestações,  foram  postos  em  votação,  sendo
aprovados por unanimidade. LEITURA DO PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO,
REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 14/2025 (REGIME DE URGÊNCIA). O
Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação
sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Resolução Nº 14 de
18 de agosto de 2025, que ALTERA O REGIMENTO INTERNO DE BRAGA/RS. Em
seguida o  Projeto foi  posto em discussão,  não havendo manifestações,  foram
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postos em votação, sendo aprovados por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,  SAÚDE,  EDUCAÇÃO E  ASSISTÊNCIA  SOCIAL,
OBRAS E  SERVIÇOS PÚBLICOS,  AGRICULTURA,  PECUÁRIA  E  MEIO AMBIENTE E
FINANÇAS,  REFERENTES  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº.  038/2025.  Em  seguida  os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos
em votação, sendo aprovados por unanimidade. LEITURA DA EMENDA ADITIVA Nº
01/2025 AO PROJETO DE LEI Nº 38/2025. Em seguida a Emenda foi posta em
discussão, não havendo manifestações, foi posta em votação, sendo aprovada por
todos. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 38 de 09 de julho de 2025, que
DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2026 – 2029, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS e sua(s) emenda(s). Em seguida o Projeto com a emenda
foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação, sendo
aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
SAÚDE E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 045/2025. Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos
em votação, sendo aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do Projeto
de  Lei  Nº  45  de  06  de  agosto  de  2025,  que  CARACTERIZA  SITUAÇÃO  DE
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR
CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto
foi posto em discussão, o Ver. Genésio comentou que é de suma importância o
referido projeto, tendo em vista, a necessidade de ter um agente de saúde no
Distrito  de  Pedro  Garcia,  sendo  um  trabalho  importante.  A  Ver.  Ivone
cumprimentou a todos e disse que já veio um projeto no exercício anterior para a
referida contratação e foi aprovado na época. Destacou que poderiam ter uma
agente de saúde trabalhando há um ano lá, sendo que do seu ponto de vista não
tinha necessidade de ter vindo um novo projeto. Finalizou dizendo que faz muita
falta este trabalho da agente de saúde, sendo que a funcionária que trabalhava
naquela área era a irmã do Presidente Everaldo, a Salete, que era uma excelente
profissional  muito  dedicada  e  prestativa  e  que  esperava  que  a  pessoa  que
passasse no processo seletivo fosse tão competente quanto ela. O Ver. Dorival
cumprimentou  a  todos  e  perguntou  se  alguém tinha  conhecimento  sobre  os
requisitos que seriam exigidos no processo seletivo. A Ver. Ivone solicitou uma
parte e disse que deveria buscar essa informação no Departamento Pessoal da
Prefeitura.  Não havendo mais  manifestações,  o  projeto  foi  posto em votação,
sendo  aprovado  por  todos.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI  Nº.  046/2025.  Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do Projeto de Lei Nº 46 de 06 de agosto de 2025, que AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR
EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não
havendo manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por todos. LEITURA
DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO,  SAÚDE  E  FINANÇAS,
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REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 047/2025. Em seguida os Pareceres foram
postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo
aprovados por unanimidade. Iniciada a apreciação do Projeto de Lei Nº 47 de 06 de
agosto de 2025, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
ADICIONAL SUPLEMENTAR POR REDUÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS.  Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em
votação, sendo aprovado por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO E FINANÇAS REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 13/2025.
Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram  postos  em  votação,  sendo  aprovados  por  unanimidade.  Iniciada  a
apreciação do Projeto de Resolução Nº 13 de 07 de agosto de 2025, que AUTORIZA
O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA - RS A REDUZIR DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. Em
seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em
votação, sendo aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar, às 19h21min,
lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo
Presidente da Mesa Diretora.  Câmara Municipal  de Vereadores  de Braga,  aos
dezoito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco.

 

Vereador Everaldo Mangini

Presidente da Câmara

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

1º Secretário(a) da Câmara


